



**Megjelenik:
53 000 példányban**

Török földrengés: kitüntetett mentők

Budapest (MTI) – Pintér Sándor belügyminiszter elismerésben részesítette és megjutalmazta a Polgári Védelem Nemzetközi Bevethetőségű Akciócsoportjának tagjait, akik nemzetközi elismerést szereztek a néhány hete történt törökországi földrengés mentőakciója során.



Lehoczki László, a belügyminiszter és Mancs
Fotó: MTI

A gyáron kívül határérték alatt maradt a klór

Miskolc (ÉM – SZN) – Csak minimális időre fordult elő a havária alatt, hogy a sajóbábonyi gyárkapunál megemelkedett a levegő klórkoncentrációja. A kerítésen kívül sehol nem mértek egészségre ártalmas adatot.

A polgári védelem mérőkocsijai folyamatosan dolgoztak a klórömlés idején, s azt követően is. Vizsgálták a levegőt a kiáramlás helyszínén, a gyárkapunál, a tiszta és a szennyezett terület határán, Sajóbáony belterületén, Sajólászlófalván, Sajókapolnán és a Bábonyibércen. Novák László ve-

gyi védelmi főelőadó szerint a speciális műszerrel felszerelt autók a gyárkerítésen kívül egyetlen helyszínen sem mértek MAK-érték fölötti adatot. Ezen érték – a klórgáz esetében 0,5 ppm – azt jelzi, milyen mennyiséget bír elviselni a szervezet károsodás nélkül napi nyolc órán át. A tartálykocsitól 100-150 méterre az ömlés idején 1-1,5 ppm volt a mért adat, egyszer érte el a 2,5-et. A tisztiorvosi szolgálat mérése a tartály közelében, a gyár területén 1,8 milligramm/köbméter koncentrációt mutatott ki. Ennél a mérési módnál az egészségügyi határérték 1 milligramm/köbméter.

Csibi Károly polgári védelmi ezredes, megyei parancsnok hozzátette, ha a levegőben még volt klór szerda reggel, az eső azt is „kimosta”. A környezetvédelmi felügyelőség a Bábony-patak vizében nem mért klórt, a kiömlő gáz megkötéséhez használt víz pedig a szennyvízcsatornába folyt.

A parancsnok kérdésünkre elmondta, utoljára 1992-ben tartottak polgári védelmi haváriagyakorlatot Sajóbáonyban. Korábban kezdeményezték, hogy a veszélyes ipari üzemek környékén védőálarcot kapjanak a lakosok, de a tapasztalatok rosszak vol-

tak: az emberek nem tudták, vagy nem akarták használni, sokszor nem is találták a maszkot, amikor szükség lett volna rá. A legbiztonságosabb, ha a gyárkerítésen kívül korszerű monitoring rendszert építenek ki, amely közvetlenül a PV-központban jelzi a bajt, s ehhez kapcsolódva azonnal indulhat a lakossági riasztó-mentő munka. Új gyárakat már jelenleg is csak ilyen feltételekkel engednek megnyitni, s a katasztrófatörvény értelmében – bár igen sokba kerül – ezt a meglévő vegyi-üzemek esetében is 3 éven belül meg kell oldani. /3



Krumpliszedők.

Lesz elég burgonya,
nem kell spájzolni... /2

Fotó: Vajda János